



最高领袖狮城会特朗普 朝鲜老百姓知多少

文 / BBC

《劳动新闻》的读者们还读到了一则不寻常的社论：朝鲜应与其它国家接触。“形势要求所有国家和人民建立公平的国际关系”。

朝鲜最高领袖金正恩已经抵达新加坡，准备与美国总统特朗普会面。全世界媒体铺天盖地报道这一“历史性会晤”，但身在朝鲜的民众知道金正恩的最新动向吗？

这取决于你何时问这个问题。直到峰会开幕前两天，朝鲜民众还只是略知一二。不过，当金正恩在新加坡安顿下来后，朝鲜媒体开始大篇幅报道该国领袖的这一重要外交活动。

过去一个月，“特金会”在朝鲜的官方媒体上出现过几次，不过那是当平壤5月份威胁退出会谈时。后面几次出现，是平壤希望会谈不要被取消。朝鲜媒体把被西方媒体称为“历史性的会晤”，轻描淡写成“对话”。

金正恩周日（6月10日）抵达新加坡当天，朝鲜《劳动新闻》的头条还只是领袖视察一家新开张的海鲜餐厅。

“历史性会晤”

但变化在周一（6月11日）出现。朝鲜的广播、电视和报纸开始大幅报道金正恩的出访。朝鲜中央通讯社（KCNA）发表了三篇报道详述领导人从平壤出发抵达新加坡，并见了新加坡总理李显龙的消息。

朝中社也在会晤前一天，将“对话”换成了“与美国总统的首次历史性会晤”。不仅如此，媒体还报道了金正恩是坐着中国国航的飞机，而不是他的私人飞机去新加坡的。

“朝美峰会将讨论关于建立新型朝美关系广泛且深刻的观点”。朝鲜媒体的一篇报道还说，这一会谈是“全世界万众期待下的历史首次”。

朝鲜执政党劳动党的党报《劳动新闻》将6月11日的头版和二版给了领袖出访。国家电视台更是请回了著名播音



员李春姬，用温柔亲切的口吻播报了消息。

“在全世界格外关心和期待下，历史上首次举行的朝美峰会，将就顺应改变的时代要求建立崭新的朝美关系，并建立朝鲜半岛的持久巩固的和平机制、实现朝鲜半岛无核化等共同关心的问题广泛深入地交换意见。”《劳动新闻》写道。

“重要事情正在发生”

BBC全球媒体观察部的埃利斯特·克里曼（Alistair Coleman）从这些报道中看到了不同。

“朝鲜媒体在日常报道中的变化意味着重要的事情正在发生。出于控制和某种程度上的偏执，朝鲜国家媒体从不提前报道最高领袖的动向。”

克里曼说，哪怕是金正恩前两次出访中国，国家媒体都是在他回到平壤后才开始报道的。“但这次，朝鲜媒体不但告诉民众最高领袖出了国，还报道了他将与六个月前还互打‘口水仗’的美国总统会面。”

但朝美互视为敌已经有70年的历史了，朝鲜人从小到大都被告知美国和日本是朝鲜半岛人民的敌人，因此如何说服老百姓国家政策很快将变，将

是一个重大挑战。

不过克里曼指出，平壤当局近期已经开始“铺垫”了。朝鲜媒体最近不仅提及“改变了的时代”，还暗示国家政策将要发生重大变化。换言之，改革开放。

《劳动新闻》的读者们还读到了一则不寻常的社论：朝鲜应与其它国家接触。“形势要求所有国家和人民建立公平的国际关系”。该篇社论还引述了领导人金正恩的讲话：“只要所有国家和人民保持独立，相互尊重，我们就能建立公平的国际关系，打造一个真正独立、和平与友善的世界。”

特金会能否终结朝鲜战争？



板门店停战协定签署65年来，世界格局经历了多次洗牌，韩国、美国、中国等参战方的关系也已今非昔比。中国同美国、韩国先后建立了外交关系，双方早已不再敌对。近期以来，美朝、朝韩关系迅速升温，也为有关方面用和平协定取代60多年的停战协定创造了条件。

美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩今天将在新加坡举行历史性会晤。这是1953年朝鲜战争交战方在板门店签署停战协议以来，美朝最高领导人首次会面。

特金会能否终结朝鲜战争，是全球瞩目的看点之一。

迄今为止，朝鲜战争交战

方只签署了停战协议，还没有签订终结战争的和平协议。因此，朝鲜战争实际上并没有正式结束。

二战后，控制朝鲜半岛多年的日本被赶走，朝鲜半岛以北纬38度线为边界，分为苏联支持的朝鲜和美国支持的韩国。1950年6月25日，朝鲜军队跨越三八线突袭韩国，朝鲜战争正式爆发。随后，美国、中国和苏联等多个国家不同程度地卷入，朝鲜战争变成一场国际性局部战争。

战争初期，朝鲜军队频频得手，攻占了包括首都汉城（首尔）在内的韩国90%的领土。1950年7月，联合国安理会

通过第84号决议，派遣联合国军支援韩国抵御朝鲜的进攻。9月15日，以美军为主的联合国军在仁川登陆，朝鲜军队损失惨重，被迫全线后撤。9月27日，美韩军队夺回汉城。

美韩军队乘胜追击，决心越过三八线将共产主义势力逐出整个朝鲜半岛。刚刚建国的中共政府多次警告，如果美军越过三八线，中国不会置之不理。但美国方面认为这是中共政权的“外交讹诈”，中国未必真敢出兵入朝与美军作战。

实际上，中共高层内部对是否出兵朝鲜也有激烈争论，多数人倾向于不参战。但苏联最高领导人斯大林要求中国出兵介入，中共主席毛泽东同意斯大林的看法。1950年10月7日，美韩军队大举越过三八线北进，很快占领朝鲜首都平壤；10月8日，中共政治局扩大会议决定介入朝鲜战争；10月19日，中国军队跨过鸭绿江入朝与美韩军队交战。

中共将入朝作战的军队统称为中国人民志愿军，并给战争取名为抗美援朝。中共进行抗美援朝战争的主要理由包括：美军飞机已多次轰炸中朝边境的中方一侧，如果美韩军队占领朝鲜全境，将使中国在1000多公里的边界线上直接

面对敌方军队，严重威胁新生的中共政权。

从1950年10月到1951年4月，中朝军队先后发动五次战役，不仅夺回平壤，将美韩军队逼到三八线附近，还再度占领了汉城，但不久中朝军队又被逼退至三八线以北。

1951年6月后，朝鲜战争进入相持阶段，中朝与美韩军队在三八线附近打打谈谈，谈谈打打。1953年7月27日，朝鲜、中国和韩国终于在板门店签署了《朝鲜停战协定》。1958年，中国志愿军全部撤出朝鲜，但美国一直在韩国保留了驻军。

除了朝鲜、韩国、美国、中国这四个主要交战方外，英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、荷兰、法国、土耳其、泰国、菲律宾等10多个国家也根据联合国决议参加朝鲜战争；苏联则向中朝军队提供武器，并派遣少量空军和高炮部队参加防空作战。

朝鲜发展核武力图自保综合各方统计，中国阵亡19万多人，负伤38万多人，2万多人被俘；美国有5万多人阵亡，10万多人受伤，7100多人被俘。朝鲜和韩国的伤亡人数没有十分权威的数据，一种说法是朝鲜阵亡21

万多人，30多万人负伤，12万多人被俘或失踪；韩国阵亡13万多人，45万多人负伤，还有3万多人被俘或失踪。英国、加拿大、土耳其、澳大利亚等国家也都有军人阵亡、负伤和被俘。

朝鲜战争是二战后最血腥的国际性战争之一。尽管已经过去60多年，战争的影响和阴影仍不同程度的存在。从法律上说，朝鲜半岛还没有彻底结束战争状态。这也是朝鲜多年来一直缺乏安全感，并力图通过发展核武器自保的一个重要原因。

板门店停战协定签署65年来，世界格局经历了多次洗牌，韩国、美国、中国等参战方的关系也已今非昔比。中国同美国、韩国先后建立了外交关系，双方早已不再敌对。近期以来，美朝、朝韩关系迅速升温，也为有关方面用和平协定取代60多年的停战协定创造了条件。

如今，特朗普和金正恩能否在朝鲜弃核与安全保障这两大问题上达成共识和协议，是解决朝鲜半岛问题的关键。而通过各方协定彻底终结朝鲜战争，将是朝鲜获得安全感的重要标志。